
Міністерство освіти і науки України 
Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка

ПРОТОКОЛ № 1
засідання Комісії з питань академічної доброчесності 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка

«18» лютого 2025 року

Присутні: Миронова С.П., Мельник В.О., Романюк В.М., ГарбарК.І., 
Чорна О.Г., Дубінський В. А., Зданюк В. В., Городиська О.М., Коваленко Б. О., 
Марчук Л.М., Трофимюк О.Ю., Михальська Ю.А., Боднарчук Т.Л., 
Франчук Т.Й., Пухальський Т.Д., Кух О.М., Школова І.С., Данілова Б.М., 
Павлинський Ю.В., Цісар О.О.

Відсутні: Швець А.О., Штефанко Ю.В., Бесарабчук Г.В.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Зміни до складу комісії з питань академічної доброчесності К-ПНУ імені 
Івана Огієнка.
2. Звіти членів комісії щодо питань популяризації академічної доброчесності за
2024 рік.

1. СЛУХАЛИ: Зміни до складу комісії з питань академічної доброчесності К- 
ПНУ імені Івана Огієнка.

ВИСТУПИЛИ: Марчук Л.М., голова комісії з питань академічної 
доброчесності, професор, завідувач кафедри журналістики, доктор філологічних 
наук, яка зазначила, що потрібно ввести у склад комісії нового спікера 
студентського сенату -  Єремеєка М. І., також Школова І.С. студентка ступеня 
вищої освіти «магістр» фізико-математичного, завершила навчання в 
університеті.

УХВАЛИЛИ:
1. Оновити склад комісії з питань академічної доброчесності.

Результати відкритого голосування:
«за» -  20, «проти» -  0, «утрималися» -  0.



2. СЛУХАЛИ: Звіти відповідальних осіб від факультетів/навчально-наукового 
інституту щодо популяризації академічної доброчесності за 2024 рік.

ВИСТУПИЛИ: Відповідальні особи від факультетів/навчально-наукового 
інституту (Кух О.М., Зданюк В. В., Городиська О.М., Марчук Л.М., 
Михальська Ю.А., Павлинський Ю.В., Пухальський Т.Д., Боднарчук Т.М.), які 
доповіли про проведені заходи в структурних підрозділах із питань академічної 
доброчесності впродовж 2024 року, результати опитування із дотримання 
академічної доброчесності факультету/інституту, обговорення зауважень щодо 
академічної доброчесності після акредитацій ОПП в 2024 році та проблеми та 
шляхи їх вирішення щодо академічної доброчесності в 2024 році.

Факультет іноземної філології. Загалом обізнаність здобувачів освіти та 
науково-педагогічних працівників щодо академічної доброчесності є на 
достатньому рівні, що підтверджують результати опитування. Всі респонденти 
ознайомленні з процедурами, нормами та принципами дотримання академічної 
доброчесності.

Водночас є потреба в проведенні регулярних тренінгів, семінарів і лекцій 
для студентів та викладачів з питань академічної доброчесності, її важливості та 
наслідків порушення. Результати опитування оприлюднені на веб-сайті 
університету на сторінці «Академічна доброчесність».

Зазначимо, що опитування проводять із метою вдосконалення системи 
академічної доброчесності, налагодження зворотного зв’язку між учасниками 
освітнього процесу та враховуються під час обговорення ООП спеціальностей 
університету з метою забезпечення якісного освітнього процесу в університеті.

За результатами опитування учасників освітнього процесу було 
підготовлено аналітичні довідки щодо відповідних освітньо-професійних 
програмах. Вони розміщені на сайтах кафедр та дають можливість здобувачам 
освіти ознайомитися з результатами анкетування наочно.

Питання про результати опитування здобувачів вищої освіти та науково- 
педагогічних працівників щодо дотримання академічної доброчесності в 
Кам’янець-Подільському національному університеті, зокрема на факультеті 
іноземної філології, слухається та обговорюється на вченій раді факультету. 
Результатом обговорення стали наступні рішення:

1. Провести заходи для роз’яснення процедури звернення у разі виявлення 
факту порушення академічної доброчесності чи підозри в застосуванні неетичної 
практики в освітній, науковій чи іншій діяльності будь-кого з учасників 
освітнього процесу в університеті для здобувачів бакалаврського та 
магістерського рівнів вищої освіти.

2 Провести семінар-практикум «ШІ у підготовці наукових робіт: шляхи 
використання без порушення АД».



Історичний факультет. У 2024 році на історичному факультеті Кам’янець- 
Подільського національного університету імені Івана Огієнка порушень 
академічної доброчесності не зафіксовано, однак для запобігання можливим 
ризикам важливо вдосконалювати систему контролю та підвищувати обізнаність 
студентів. Серед потенційних актуальних викликів можна виділити некоректне 
використання штучного інтелекту для написання робіт, конфлікти інтересів при 
оцінюванні, низька зацікавленність у проходженні опитувань тощо. Задля 
застереження таких випадків упродовж 2024 р. Відбувалися систематичні зустрічі 
із здобувачами вищої освіти, відкриті лекції та треніги з академічної 
доброчеснсті. Надалі варто продовжувати впроваджувати тренінги з академічної 
доброчесності, покращувати механізми перевірки оригінальності робіт, 
розширювати курс із методології історичних досліджень, запроваджувати 
анонімне рецензування. Загалом, рівень академічної доброчесності на факультеті 
залишається високим, що є результатом системної профілактики та 
відповідального підходу студентів і викладачів.

Наечсиїьно-науковий інститут української філології та журналістики. 
Загалом результати опитування вказують на достатній рівень дотримання норм 
академічної доброчесності в навчально-науковому інституті української 
філології та журналістики, а також практичну дієвість відповідної політики, яка 
проводиться.

Проблемні аспекти:
1 .Наявність певного відсотка учасників освітнього процесу в ННІ 

української філології та журналістики, які не розуміють процедури звернення у 
разі виявлення факту порушення академічної доброчесності чи підозри в 
застосуванні неетичної практики в освітній, науковій чи іншій діяльності будь- 
кого з учасників освітнього процесу в університеті.

Шляхи подолання:
1. Провести заходи для роз’яснення процедури звернення у разі виявлення 

факту порушення академічної доброчесності чи підозри в застосуванні 
неетичної практики в освітній, науковій чи іншій діяльності будь-кого з 
учасників освітнього процесу в університеті для здобувачів 
бакалаврського та магістерського рівнів вищої освіти.

2. Провести семінар-тренінг для здобувачів третього рівня вищої освіти 
(доктор філософії) та молодих учених «Академічна доброчесність та 
основи академічного письма», панельну дискусію «Академічна 
доброчесність і штучний інтелект: нові виклики», продовжити 
функціонування дискусійного клубу «Формуємо культуру академічної 
доброчесності разом», науково-практичний семінар на тему «Перші 
кроки в науці: пошуки власного шляху».

Фізико-математичний факультет. Проведені кафедрами обговорення 
результатів опитування здобувачів ВО через анкету «Дотримання академічної 
доброчесності здобувачами вищої освіти в К-ПНУ» в цілому показали достатню



/

обізнаність більшості здобувачів вищої освіти, що навчаються на факультеті із 
принципами академічної доброчесності.
Оскільки більшість респондентів які вказали недостатню обізнаність з 
питаннями анкетування (із поняттям та принципами академічної доброчесності, 
а також відповідальності за її порушення) навчаються на першому та другому 
курсі бакалаврського рівня, рекомендовано кураторам академічних груп 
повторно провести співбесіду із здобувачами вищої освіти з метою роз’яснення 
питань академічної доброчесності, зокрема, недопущення випадків академічної 
доброчесності та відповідальності за її порушення в ході освітнього процесу та 
ознайомлення з «Положенням про дотримання академічної доброчесності 
педагогічними, науково-педагогічними, науковими працівниками та 
здобувачами вищої освіти в Кам’янець-Подільському національному 
університеті імені Івана Огієнка». Також корисним вважаємо проведення 
регулярних бесід, тренінгів, семінарів і лекцій для здобувачів вищої освіти та 
науково-педагогічних працівників з питань академічної доброчесності, її 
важливості та наслідків порушення.

Природничо-економічний факультет. Питання про стан дотримання норм 
академічної доброчесності на природничо-економічному факультеті, про 
обізнаність щодо цього учасників освітнього процесу, про результати 
опитування, про зауваження щодо академічної доброчесності з боку 
акредитаційних комісій розглядається на засіданнях вченої ради факультету та 
засіданнях кафедр. Зокрема, щодо 2024 р. питання обговорювалося двічі:

1. Засідання вченої ради природничо-економічного факультету від 24 
вересня 2024 р., протокол №8.

2. Засідання вченої ради природничо-економічного факультету від 29 січня
2025 р., протокол №1а.

Загалом результати опитування вказують на достатній рівень дотримання 
норм академічної доброчесності на факультеті, а також практичну дієвість 
відповідної політики, яка проводиться.

Проблемні аспекти:
1. Відсутність розуміння як серед НІШ, так і здобувачів ВО індивідуального 

характеру відповідальності за дотримання принципів академічної доброчесності.
2. Наявність певного відсотка учасників освітнього процесу на факультеті, 

які не достатньо обізнані щодо норм і принципів академічної доброчесності, а 
також відповідної політики, яка проводиться в університеті.

Шляхи подолання:
Продовження формування культури академічної доброчесності через 

подальше проведення інформаційно-просвітницької діяльності та виховної 
роботи серед учасників освітнього процесу на факультеті, зокрема:

щодо здобувачів вищої освіти -  проведення інформаційно-профілактичних 
бесід з боку кураторів та викладачів;

щодо НІШ -  регулярне обговорення питання академічної доброчесності на 
засіданнях кафедр.



УХВАЛИЛИ: 1.Продовжити практику проведення заходів (круглих столів, 
відкритих бесід, панельних обговорень тощо) із популяризації академічної 
доброчесності, з урахуванням нових форматів проведення таких заходів 
(воркшопи, інтерактиви та ін.). 2. Висвітлювати усю роботу на сайтах кафедр, 
факультетів/навчально-наукового інституту. 3. Активізувати роботу комісії з 
студентським самоврядуванням. 4.Модернізувати опитування щодо дотримання 
академічної доброчесності в Кам’янець-Подільському національному 
університеті імені Івана Огієнка. 5. Затвердити сертифікатну програму щодо 
академічної доброчесності та штучного інтелекту. 6. Негайно оновити 
рекомендації щодо курсової роботи.

Результати відкритого голосування:
«за» -  20, «проти» -  0, «утрималися» -  0.

Секретар комісії з питань 
академічної доброчесності

Голова комісії з питань 
академічної доброчесності

Людмила
МАРЧУК

Олеся
ТРОФИМЮК



Ухвала
1. Активізувати роботу:
-  з кураторами академічних груп здобувачів освіти, органами 

студентського самоврядування, Науковим товариством студентів 
(слухачів), аспірантів, докторантів і молодих вчених університету, 
юридичним сектором щодо проведення роз’яснювальних бесід зі 
здобувачами вищої освіти з питань порушення академічної 
доброчесності під час навчання в університеті та наслідків за такі 
порушення. Висвітлювати усю роботу на сайтах кафедр, 
факультетів/навчально-наукового інституту.

2. Продовжити роботу з опитування здобувачів вищої освіти усіх 
рівнів та науково-педагогічних працівників університету щодо дотримання 
академічної доброчесності; результати систематично обговорювати на 
засіданнях кафедр, вчених рад факультетів, навчально-наукового інституту 
української філології та журналістики, вченої ради університету; залучити 
представників студентського самоврядування до оновлення переліку 
питань під час опитування та вчасно реагувати на проблеми.

3. Посилити співпрацю із закладами вищої освіти України, іншими 
освітніми установами, міжнародними організаціями з метою ознайомлення
з кращим досвідом популяризації академічної доброчесності та її 
впровадження в освітній процес і наукову діяльність університету.

4. Створити сертифіката^ програму щодо академічної доброчесності 
та штучного інтелекту для навчально-наукових працівників університету.

5. Оновити Порядок перевірки курсових та кваліфікаційних робіт на 
плагіат.


